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Λεγκόιντα για στέρηση ιθαγένειας Μητροπολίτη 
Ονούφριου: Πολιτική πράξη με στόχο την πίεση 
στο ουκρανικό ποίμνιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

“Η στέρηση της ιθαγένειας του Μητροπολίτη Κιέβου 
Ονούφριου είναι πολιτική πράξη που στοχεύει στην άσκηση 
πίεσης σε ολόκληρο το ποίμνιο της Ουκρανικής Εκκλησίας”. 
Αυτό ήταν το πρώτο σχόλιο από την πλευρά της Μόσχας 
σχετικά με την απόφαση του Πρόεδρου Β. Ζελένσκι να 
αφαιρέσει την ουκρανική υπηκοότητα από τον Μητροπολίτη 
Κιέβου κ. Ονούφριο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. 

Ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας-Κοινωνίας και Μέσων 
Μαζικής Ενημέρωσης, Βλαντιμίρ Λεγκόντα, προέβη σε δήλωση σχετικά με τις 
αναφορές που δημοσιεύθηκαν στις 2 Ιουλίου 2025 και αφορούν στην αφαίρεση της 
ουκρανικής υπηκοότητας από τον Μητροπολίτη Ονούφριο.

“Οι ουκρανικές αρχές συνεχίζουν να ασκούν πιέσεις στο ποίμνιο, τον κλήρο και 
τους επισκόπους της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας – της μόνης κανονικής 
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Ορθόδοξης Εκκλησίας στη χώρα. Κατασχέσεις εκκλησιών, διωγμοί κληρικών και 
λαϊκών, απελάσεις, συλλήψεις και ποινικές υποθέσεις εναντίον επισκόπων – τώρα 
αυτός ο κατάλογος έχει συμπληρωθεί με την στέρηση της ιθαγένειας του 
Προκαθημένου της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, του Μακαριωτάτου 
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου”, σημείωσε ο Λεγκόιντα.

Σύμφωνα με τον ίδιο, όπως αναφέρει το patriarchia.ru, η νομική αξιολόγηση αυτού 
του βήματος βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη, “αλλά ήδη τώρα μπορούμε να 
δηλώσουμε με βεβαιότητα ότι η στέρηση της ιθαγένειας από τον Μητροπολίτη 
Ονούφριο δεν είναι απλώς ένα νομικό μέτρο που στρέφεται εναντίον ενός πολίτη 
της Ουκρανίας, αλλά μια σκληρή πολιτική πράξη με στόχο την άσκηση πίεσης σε 
ολόκληρο το ποίμνιο της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας το οποίο μετρά 
εκατομμύρια πιστούς”, συμπλήρωσε. 

“Αυτή είναι η συνέχεια του διωγμού της Εκκλησίας και των πιστών, που αποτελούν 
την πλειοψηφία των Ουκρανών πολιτών”, πρόσθεσε ο επικεφαλής του Συνοδικού 
Τμήματος.

Η απόφαση ελήφθη βάσει στοιχείων που συγκέντρωσε η ίδια η υπηρεσία, ενώ 
διευκρινίζεται ότι το σχετικό προεδρικό διάταγμα υπεγράφη από τον Ζελένσκι. Η 
SBU ισχυρίζεται ότι ο Μητροπολίτης Ονούφριος διαθέτει ρωσική υπηκοότητα και 
τον κατηγορεί για διατήρηση δεσμών με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Οι 
ουκρανικές μυστικές υπηρεσίες επισημαίνουν ότι λαμβάνουν όλα τα μέτρα 
προκειμένου να προφυλάξουν το κράτος και την κοινωνία από εχθρικές επιρροές κι 
εκδηλώσεις υποστήριξης της ρωσικής επιθετικότητας.


